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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA, DO MÊS DE MARÇO DE 
DOIS MIL E QUINZE, DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM GENÉTICA E MELHORAMENTO (PPGGM), EM 
NÍVEL DE MESTRADO E DOUTORADO, DO CENTRO DE CIÊNCIAS 
AGRÁRIAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO. 

 
No dia dois de março de dois mil e quinze (02/03/2015), às 13h30min reuniu-se o Colegiado do 
Programa de Pós-Graduação em Genética e Melhoramento (PPGGM), no Laboratório de 
Microscopia do Prédio Laboratorial, sob a presidência do Professor Adésio Ferreira, Coordenador 
do Programa. A reunião aconteceu com a presença dos seguintes docentes: Adésio Ferreira, 
Marcia Flores da Silva Ferreira, Milene Miranda Praça Fontes, Paulo Cezar Cavatte, Tatiana da 
Silva Souza, Tatiana Tavares Carrijo e Taís Cristina Bastos Soares. Os demais membros tiveram 
suas ausências justificadas junto ao programa. Verificando o quorum legal, o coordenador do 
programa, Professor Adésio Ferreira deu início a reunião. 1 – Aprovação de Atas de Defesa de 
Mestrado e Doutorado: Prof. Adésio Ferreira apresentou a relação dos doze (12) alunos que 
estavam previstos para defesa de mestrado e doutorado para Fevereiro/2015. Os alunos que 
tiveram suas defesas apresentadas e aprovadas foram: Doutorado: João Felipe de Brites Senra. 
Mestrado: Alda Francisca Rodrigues de Sousa Fernandes, Arícia Leone Evangelista Monteiro de 
Assis, Cyntia Meiry da Silva, José Dias de Souza Neto, Larissa Souza Vianna, Lidiane dos Santos 
Gomes, Maria Nilza Correa Martins, Marina Santos Carvalho, Natália Grancieri, Vinícius Ferreira 
Moreira e Vitor da Cunha Manhães. APROVADO POR UNANIMIDADE. 2 – Protocolado nº 
23068.708322/2015-14 Patrícia Alvarez Cabanez: No dia 25/02/2015 a candidata ao doutorado 
Patrícia Alvarez Cabanez entrou com recurso na secretaria do programa solicitando análise de 
documentação para efetivar matrícula no curso de doutorado 2015/1 na linha de Biotecnologia, 
sendo que, a mesma possui vínculo empregatício no IFES, Campus de Cachoeiro de Itapemirim, 
com carga horária de 30h semanais e pede dispensa de bolsa de estudo. Após análise da 
documentação, Prof. Paulo Cezar Cavatte manifestou interesse em orientar a candidata caso ela 
apresentasse documentação legal da instituição de trabalho liberando para as atividades em 
tempo integral, conforme consta no Edital nº 08/2014 – PPGGM (item 8.5 e anexo III). Prof. 
Adésio Ferreira, na oportunidade, já havia entrado em contato com a ouvidoria da UFES para 
informações sobre ingresso de alunos em curso de mestrado e doutorado que possuem vínculo 
empregatício. A resposta foi que a entrada do candidato fica condicionada à apresentação de 
documentos que comprovem a liberação das atividades de trabalho para cursar o mestrado e 
doutorado em tempo integral. APROVADO POR UNANIMIDADE. 3 – Comissão de bolsas: 
Atualmente a comissão de bolsas é composta pelos professores Adésio Ferreira, Marcia Flores da 
Silva Ferreira, Milene Miranda Praça Fontes, Tatiana Tavares Carrijo e Wellington Ronildo Clarindo, 
após amplo debate sobre quais seriam os novos representantes da comissão de bolsa, ficou 
decidido que seriam: Professora Milene Miranda Praça Fontes (Coordenadora do Programa), um 
representante de cada linha e um discente, sendo eles: Prof. Wellington Ronildo 
Clarindo(representante da linha de Citogenética e Biologia Evolutiva), Profª.  Marcia Flores da Silva 
Ferreira (representate da linha de Biotecnologia), Prof. Adésio Ferreira (representante da linha de 
Melhoramento) e discente de doutorado Carolina de Oliveira Bernardes. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. COMUNICAÇÕES: 1 – Bolsa de Doutorado: Por não haver candidato apto no 
processo seletivo de doutorado 2015/1 na linha de Biologia Evolutiva Citogenética, a mesma 



 

possui uma bolsa de doutorado em stand by na PRPPG até o próximo processo seletivo. CIENTES. 
2 – Disciplina de Seminário: Para o período de 2015/1 a disciplina de Seminário é de 
responsabilidade da linha de pesquisa Biotecnologia, mas após a Profa. Tatiana Tavares Carrijo 
manifestar interesse em ministrar a disciplina neste período, ficou acordado que o responsável 
pela disciplina seria o Prof. Paulo Cezar Cavatte da linha de Biotecnologia e a Profa. Tatiana 
Tavares Carrijo, com quem ele irá dividir a disciplina no decorrer do período. CIENTES. 3 – 
Capítulo de Livro: Profa. Marcia Flores da Silva Ferreira solicitou esclarecimento sobre email que 
o prof. Adésio Ferreira encaminhou aos professores do programa no dia 27/02/2015 contendo as 
normas para a confecção do livro, após os presentes discutirem sobre as normas, ficou acordado 
que as normas permanecerão as que foram encaminhadas no email enviado pelo coordenador do 
programa Prof. Adésio Ferreira no dia 27/02/2015. CIENTES. Por não haver mais nada a tratar às 
15h30min, o Coordenador declarou encerrada a Reunião. Do que era para constar, eu, Sabrina 
Lino Furtado, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, segue 
devidamente assinada por mim, e pelos Senhores Membros participantes. Alegre/ ES, dois de 
março de dois mil e quinze.********************************************************* 
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